



# Smolivecké NOVINY

Měsíčník obcí Budislavice, Dožice, Mladý Smolivec, Radošice a Starý Smolivec

## Oslava 400. výročí Bitvy Na Vraždě z roku 1620

Dne 6. 10. 2020 uběhlo právě 400 let od střetnutí vojsk stavovských a císařských na našem území. Toto významné výročí jsme si připomněli již 25. 7. 2020 rekonstrukcí bitvy na území starosmoliveckého katastru, na místě zvaném Na Vraždě. Ještě byl k této události naplánován vzpomínkový pochod. Ten se měl uskutečnit 6. 10. 2020 a to k místům střetnutí vojsk a památníku obětem bitvy. Tato akce se však z důvodu koronavirových opatření nemohla uskutečnit a tak věnec k pomníku obětem bitvy a náhrobnímu kamení zavražděného mlynáře Koce jsme položili v komorním duchu. U této příležitosti byla vydána brožura sepsaná na základě zápisků Karla Kabátníka, která je k prodeji na OÚ v Mladém Smolivci. Uklidní-li se situace a uvolní-li se některá opatření, vzpomínkový pochod uspořádáme. To ale zatím nemůžeme plánovat, protože situace je v současné době velice nejistá.

*Eva Kubová  
další fotografie na straně 12*



Zrušení  
plánovaných akcí

strana 2

Pouťový víkend  
v Dožicích

strana 3

Kronika

strana 4-5

Tisková zpráva  
LPR Praha

strana 5

MŠ Starý Smolivec

strana 6

Fotbalisté mají  
nucenou pauzu

strana 7

Svoz nebezpečného  
odpadu

strana 8

# Zrušení plánovaných akcí

Obec Mladý Smolivec ruší z důvodu koronavirových opatření a vývoje pandemie na našem území akce plánované pro listopad a prosinec letošního roku. Jedná se o tradiční rozsvícení stromečku spojené svátočními trhy a zahájením adventu před OÚ v Mladém Smolivci, které bylo plánované na 28. 11. 2020. Stromečky samozřejmě v obcích postavíme, ozdobíme a rozsvítíme. Jen neproběhne setkání u stromečku v Mladém Smolivci. Dále v letošním roce neproběhne naplánované setkání důchodců Mladosmolivecka. Právě senioři jsou nejvíce ohroženou skupinou obyvatelstva a tak není vhodné je vystavovat zbytečnému nebezpečí. Setkání důchodců mělo proběhnout 8. 12. 2020. Věřím, že se situace v naší zemi zlepší a my budeme moci uspořádat setkání seniorů příští rok a třeba nebudeme muset čekat do zimy a akci pro naše seniory připravíme v létě. Třetí akcí, která

sice neměla žádný určený termín, je vítání občánků. Ani to do konce roku připravit nebudeme a omlouváme se tímto rodičům. Protože je pořádání těchto akcí významnou událostí, nechceme je pořádat v rouškách a tak počkáme na jaro 2021.



Všem děkujeme za pochopení, přejeme pevné zdraví a klidné chvíle v této nelehké době...

Eva Kubová

## Uzavření knihovny v Mladém Smolivci

Oznamujeme občanům a čtenářům, že knihovna v Mladém Smolivci je zatím do 30. 11. 2020 uzavřena. Během této doby připravujeme v knihovně nové uspořádání knih a navýšení knihovního fondu. Mladosmolivecká knihovna bude mít nově zaevidovaných okolo 4000 knižních titulů a vše bude přehledně vedeno i elektronicky na webu obce. Dojde i na změnu otevírací doby knihovny. Všem děkujeme za pochopení.

## Nové nájemní smlouvy hrobů na hřbitově v Budislavicích

DO KONCE ROKU MUSÍ KAŽDÝ NÁJEMCE HROBOVÉHO MÍSTA NA HŘBITOVĚ V BUDISLAVICÍCH UZAVŘÍT NOVOU NÁJEMNÍ SMLOUVU NA ROKY 2020-2029 A UHRADIT NÁJEM. KONTAKTUJTE KANCELÁŘ OÚ V MLADÉM SMOLIVCI 371 585 145 NEBO ou@mladysmolivec.cz.

Vážení nájemci hrobů, vzhledem k tomu, že dosavadní nájemní smlouvy na hroby byly platné do konce roku 2019, nastal ten správný čas pro vyhotovení smluv nových na dalších deset let. Pro vyhotovení nové smlouvy zavolejte na OÚ na tel. číslo 371 585 145 nebo pošlete elektronicky požadavek na adresu ou@mladysmolivec.cz, kde si domluvíte termín podpisu, případně zaslání smlouvy poštou a další podrobnosti. Po podpisu smlouvy budete moci nájem zaplatit hotově na OÚ nebo bezhotovostně na účet.

Nově je dle zákona výše nájmu stanovena dle skutečné výměry hrobu, a sice 10 Kč/m<sup>2</sup>/rok. Výměra hrobů je dána nově zpracovaným pasportem hřbitova. Se zhotovením pasportu hřbitova souvisí i změna číslování hrobů, nové číslo Vašeho hrobu najdete v nové smlouvě, přímo na hrobech by se pak nová čísla měla objevit během léta.

V souvislosti s těmito změnami žádáme nájemce hrobů o doplnění informací, které jako správci hřbitova máme povinnost evidovat. Jedná se o údaje o pohřbených osobách v pronajatých hrobových místech, a sice jméno a příjmení, datum a místo narození, datum a místo úmrtí, rodné číslo, osobní stav, adresa pobytu a způsob uložení ostatků (zpopelnění/uložení do země). Tyto informace se najdou například v úmrtním listě osoby, i když je samozřejmé, že se v některých případech nedohledají veškeré informace. Pokud si tyto informace připravíte dopředu před podpisem smlouvy, vyplní se na OÚ do připravené karty, kterou obdržíte při podpisu. Pokud ne, požadované údaje o zemřelých si vyplníte doma a následně karty doručíte na OÚ v Mladém Smolivci.

## Výběr dlužných poplatků

Upozorňujeme občany, kteří neuhradili poplatky za odvoz TKO na rok 2020 a za odebranou vodu 2019-2020, aby tak učinili neodkladně. Platba je možná i bezhotovostně na účet u KB č. 5822361/0100. Výši dlužné částky zjistíte na OÚ v Mladém Smolivci na telefonu 371 585 145 nebo mailem ou@mladysmolivec.cz.

### Prodej vánočních stromků

Obec Mladý Smolivec bude prodávat vánoční stromky. Prodej se uskuteční **14. prosince 2020 od 14 hod** vedle OÚ v Mladém Smolivci, k dispozici budou jen smrčky, cena za kus 100 – 150 Kč.

## Významná jubilea v prosinci 2020



Illa František	Dožice	65
Kubová Blažena	Mladý Smolivec	65
Vávra Jiří	Starý Smolivec	71
Fialová Václava	Radošice	71
Nesvedová Marie	Starý Smolivec	71
Lipková Marie	Budislavice	72
Spourová Eva	Budislavice	73
Kulíšek Martin	Budislavice	73
Dlouhá Jaroslava	Starý Smolivec	73
Boušová Miloslava	Radošice	77
Pericat Lucien	Budislavice	78
Kováříková Věra	Starý Smolivec	78
Djubašák Štefan	Radošice	80
Kovářík Jiří	Starý Smolivec	80
Dobiášová Marie	Budislavice	90

## Rozloučili jsme se v měsíci říjnu

Jiří Vokurka, Mladý Smolivec



# Pouťový víkend v Dožicích

Jak všichni víme, letošní rok nebyl nikterak přívětivý k poutím v takové podobě, jaké je známe. I když na pouťový víkend nestály na návsi kolotoče ani střelnice, i tak se v Dožicích rozhodli, že si pouťový víkend náležitě užijí.

V sobotu 3. října 2020 se dožičtí okolo 17. hodiny sešli před místním klubem (hospůdkou), aby společně poseděli a užili si narychlo naplánovanou grilovačku, jako takovou malou náplast za zrušenou pouťovou zábavu. Grilované maso rychle mizelo ze stolů a zapíjeno nebylo ničím jiným, než oblíbeným zlatavým mokem. ☺ Zdálo se to jako chvilka, ale najednou tu byl večer a večerní chladné počasí nasměrovalo přítomné dovnitř do výčepu. Nicméně ani přesunutí do výčepu dožickým nesebralo dobrou náladu, ba naopak. Musím říct, že tato spontánní akce se velmi vydařila a hospůdkou se ozýval smích až do 22. hodiny. Časový harmonogram na následující den byl sestaven, nic proto nebránilo posledním vytrvalcům v návratu k domovu a dočerpání sil na zítřejší den.

V neděli 4. října 2020 se na hřišti za hasičárnou konal plánovaný a mnohými očekávaný pouťový fotbalový turnaj. Od 12:30 probíhal zápis týmů do turnaje, kapacita byla opět stanovena na 6 týmů v sestavě 5+1 hráč. Ani pro letošek nebyla nouze o vtipná pojmenování, své síly proti sobě změřily týmy: FC Jamajka, Čečovice, Synové výčepu, Kopyta, Domáci a SK. Na třech připravených hřištích sváděla současně všechna mužstva boj o hodnotné ceny, vždy 2x10 minut (po deseti minutách si hráči prohodily strany). A hrálo se klasicky „každý s každým“, tedy celkem 5 zápasů.

Míče létaly z jedné strany hřiště na druhou, loukou se linuly zvuky píšťalek rozhodčích a než jsme se nadáli, byl tu konec prvních zápasů. Najednou hřiště osířela, protože následovala

krátká pauza, aby hráči mohli nabrat síly a doplnit tekutiny. No a za chvíli už opět létaly míče z jedné strany hřiště na druhou a souboj mezi týmy pokračoval. V průběhu druhého zápasu došlo ke zranění dvou hráčů kvůli srážce, ovšem pánové byli stateční, rychle to rozhodili a pokračovali v turnaji. Než bys řekl „švec“, byl tu poslední kop do míče a poslední vteřiny posledních zápasů. Konečné skóre u týmů SK a Domáci bylo vyrovnané, proto se přistoupilo k rozhodujícím penaltovým kopům, které se lépe podařily týmu SK (konkrétně vyhráli 2:1 na body).

Takže máme hotovo, je přibližně půl páté, skóre je sečteno, hurá na vyhlásování. No a zajímá Vás, jak to tedy celé dopadlo? Inu, na 6. místě se umístila Kopyta (veškerá spojitost názvu a celkového umístění je čistě náhodná ☺). Páté místo obsadili Domáci. Těsně pod stupněm vítězů skončil tým SK, díky úspěšnosti v penaltových kopech. Na 3. místo se probojovali Synové výčepu. Hráčům z FC Jamajka nakonec patřilo 2. místo. No a zvítězil tým Čečovice. Proběhlo předávání diplomů, focení a odnos ceny (jelikož každý z týmů si vybojoval sud piva, bylo mnohdy odnášení výhry vtipným zpestřením pro diváky).

Je dobojováno, ceny jsou již bezpečně naložené v autech a turnaj je prohlášen za úspěšně ukončený. Většina účastníků se rozjela ke svým domovům, několik místních se pak ještě přemístilo do místního klubu, aby mohli zhodnotit turnaj a porovnat své dojmy z nedělního odpoledne.

Co napsat závěrem? Během obou víkendových dnů nám velmi přálo počasí a sluníčko svítilo, co mu síly stačily. No a nezbývá mi, než se s Vámi rozloučit a to „netradičně“ slovy: „Tak zase příště, na nějaké další akci u nás na Mladosmolivecku.“

*Karolína Černá*



# Domovské právo, péče o chudé a sirotky

Za jednu z prvních právních norem, které vymezovaly příslušnost osoby k určité obci, je pokládán konskripční patent z roku 1804, který byl vydán především ke zpřesnění vojenských konskripcí. Nabytí domovskou příslušností bylo podle konskripčního patentu možné vedle usazení i desetiletým pobytem v obci. Zrušení poddanství patentem ze dne 7. září 1848 vedlo k likvidaci patrimoniální správy. Poté bylo třeba nově vymezit podmínky pro stanovení domovské příslušnosti obyvatelstva. Způsoby získání domovského práva uvádělo prozatímní obecní zřízení ze dne 17. března 1849, které zůstalo v platnosti i za první republiky a zrušeno bylo až roku 1948.

Domovská příslušnost se nabývala jednak narozením (manželské dítě nabývalo příslušnost rodičů, nemanželské příslušnost matky), dále provdáním se (manželka nabývala příslušnost svého manžela) a přijetím do obecního svazku (buď výslovně usnesením obecního zastupitelstva, nebo mlčky pokud obec trpěla, aby občan, i když neměl platný domovský list, se zde nepřetržitě po dobu 4 let zdržoval). Domovskou příslušnost bylo možné získat v dané obci také příkázáním, a to v případech státních zaměstnanců, důstojníků, duchovních či veřejných učitelů.

Domovská příslušnost občana k určité obci se prokazovala domovským listem, který byl považován za neplatný, pokud nebyl vyplněn v souladu s platnými právními předpisy. Podle nařízení min. vnitřních záležitostí ze dne 23. dubna 1850 č. 8143 bylo možné domovský list užit také jako cestovní doklad při cestách po území korunních zemí. Při cestě do zahraničí však mohl být použit, jen pokud byl opatřen visem. Později podle nařízení min. vnitřních záležitostí ze dne 26. ledna 1852 č. 4306 bylo i v případě cest po korunních zemích vyžadováno, aby byl domovský list ze strany příslušných podkrajských úřadů opatřen visem. Funkci cestovního dokladu přestaly domovské listy plnit po přijetí nové právní úpravy pasových záležitostí, která byla obsažena v císařském nařízení č. 31 ř. z. ze dne 9. února 1857 o zavedení nového pasového systému. Poté sloužily domovské listy pouze k prokázání domovské příslušnosti osoby.

Za bezdomovce byly pokládány osoby, jejichž domovské právo nebylo prokazatelné. Tyto osoby byly přikázány obci, kde se zdržovaly. Zde s nimi muselo být nakládáno jako s osobami domovskými příslušnými po tu dobu, dokud nebylo jejich domovské právo zjištěno nebo dokud nezískaly domovské právo jinde. Obec byla povinna zajistit chudinskou péči nejen osobám domovskými příslušným, ale i osobám bez domovské příslušnosti, které na území obce onemocněly, a to po dobu nezbytného ošetřování.

Pokud osoba v důsledku stáří přestala být schopna výdělečné činnosti nebo pokud došlo k hospodářské krizi (do ekonomiky českých zemí výrazně zasáhla hospodářská krize v letech 1873–1879), chudinské zaopatření byla povinna poskytovat právě chudá domovská obec. Nebylo právně vynutitelné, aby obec, kde migranti dlouhodobě pobývali, a tudíž zde i platili daně a různé poplatky, jim udělila domovské právo. K novelizaci říšského zákona o domovském právu došlo až říšským zákonem č. 222 ř. z. ze dne 5. prosince 1896, jímž byly zrušeny § 8, 9 a 10 zákona č. 105/1863 ř. z. Poté již bylo možné vydržet nárok na udělení domovského práva, a to po 10 letech dobrovolném a nepřetržitým pobytem v obci, aniž by po tuto dobu žadatel využil veřejného chudinského zaopatření.

Obec Mladý Smolivec přidělení domovského práva vždy velmi vážně zvažovala. Například v protokolu ze dne 16. dubna 1904 je uvedeno:

Žádost obce Chlomecké za přijetí Jana Sloupa do svazku obce Ml. Smolivec obecní zastupitelstvo zamítá, z ohledu, že byl dotčným skrze špatné chování v obci již několikrát trestán.

Domovské právo ale jinak přiznávala poměrně často a to občanům, kteří se v obci zdejší zákonitou dobu zdržovali a řádně se chovali.

Na základě tohoto domovského práva bylo hodně sirotků vychováváno v cizích rodinách, někdy za plat obce, někdy bezplatně. Tak například v roce 1903 se ujal dítěte Miroslava Brejchy Vojtěch Sedláček z č. 10 za měsíční mzdu 5 K, dívky Marie Křížkové se ujal Václav Zíka z č. 26 bezplatně. Později to byli bratři po Vojtěchovi Vokurkovi anebo v roce 1913 hoch František Kalabza z Vídně.

Požadavek na převzetí dětí do péče byl vydáván oběžníkem a občané se mohli k výchově dětí hlásit. Pokud se nikdo nepřihlásil, byla pak podle dnešních měřítek kruté vyhlášena dražba. To byl i případ Františka Kalabzy:

Předmětem bylo vyhlášení dražby na den 22. května 1913 na vychování dítěte Františka Kalabzy. Po uplynutí vyhlášené 2. hodiny odpoledne přečetl starosta obce podmínky, za kterých se dítě na vychování dá. Po provolání ceny 50 K (korun) žádný k dražbě nepřistoupil, jelikož cena 50 K ročně na dítě, ta zdála se každému malá. Pročež prohlášeno, kdo by si dítě vzal za jakou cenu na vychování. Na vyzvání to přihlásil se Jan Vokurka č. 30, kterýž žádal 20 h (haléřů) denně a 20 K na šaty. Na to nabídnuto Janu Vokurkovi 80 K ročně beze všech jiných povinností. Na což Jan Vokurka přistoupil a dítě Františka Kalabzu na vychování od obecního úřadu převzal za následujících podmínek:

1. Dostane Jan Vokurka z obecní pokladny na vychování dítěte toho za 1 rok, počínaje od 15. května 1913 až do 15. května 1914 80 K, kteréž se jmenovanému čtvrtletně vždy po uplynutí 3 měsíců vyplatí.
2. Jan Vokurka povinen bude dítě to mezi svou rodinou živiti a řádně vychovávat.
3. Vychovatel bude povinen dítě to potřebným prádlem, oděvem, obuví a vším potřebným na svůj náklad opatřiti.
4. Vychovatel musí dítě řádně do školy posílati a po křesťanskou vychovávat.
5. Vychovatel musí jako své ke všemu dobrému vésti a práci nepřetěžovati.
6. Obec si vymíňuje: kdyby dítě viděla, že je nedbale vychováváno, ihned odebrati a jinému na vychování dáti.
7. Obec může hned dáti dítě tomu, koho za vhodnějšího uzná.

Z toho je na druhou stranu vidět, že se děti takto vychovávané měly snad částečně lépe, než kdyby byly v té době umístěny do sirotčinců. Ovšem František Kalabza byl u Jana Vokurky pouhý rok. Již 17. května 1914 si ho bere v další dražbě k sobě Františka Faunová z č. 51 za 78 K ročně a za další rok dne 27. května 1915 pak Marie Petříková z č. 14 za 100 K ročně.

Ještě hůře však měla dopadnout dívka Vlasta Brejchová, která jako dítě nechtěla pracovat a proto byla zastupitelstvem obce v roce 1917 navržena k převzetí do polepšovny. Nakonec byl ale vychovatel přece jen nalezen a dívka nemusela odjet. Nutno přiznat, že sirotků bylo na obci hodně a také ostatních chudých, pro které neměla obec ani peníze ani ubytování a museli chodit i „střídou“, tj. každý den se stravovat a nocovat střídavě v jiném stavení postupně podle čísel.

Při onemocnění nebo jiné potřebě svých obyvatel měla obec zasílat chudinskou podporu. Ani v těchto případech nebyli zástupci obce příliš přístupní. Podle protokolů většinou vyžadovali, aby se žadatelé o podporu vrátili do své domovské obce. Příkladem toho je zápis ze dne 26. března 1909:

Byla svolána nutná schůze ohledně našeho příslušníka Františka Kalabzy st., kteréhož přivezli z obce Lnářské ne-

mocného, co se s ním učiniti má. Usnesli se obecní zástupci, by k němu povolán byl pan doktor Inářský, a když uzná, že by se mohl dát do některé nemocnice, tak že se tam dopraví. Když by ale uznal, že se do nemocnice dát nemůže, pak že se mu dá zaopatření v zdejší obci.

Někdy se rozpory mezi dvěma obcemi nebo obcemi a žadateli táhly i několik roků. Žadatelů o podporu i počet chudých, kterým byla podpora vyplácena, bylo totiž poměrně hodně a zatěžovalo to obecní kasu. Neexistovaly starobní ani jiné důchody a lidé bez práce, kteří neměli jiné rodinné příslušníky, byli tím i bez prostředků k obživě. Situace se poněkud zlepšila, když obec nejprve pronajala a pak v roce 1917 koupila domek č. 16, který přeměnila na místní chudobinec.

Blažena Kubová  
Čerpáno z: *Mladý Smolivec 1414-2014*; internet



Mladý Smolivecký chudobinec čp. 16

## Tisková zpráva Ligy proti rakovině Praha

Praha, 22. října 2020

V nezvyklém termínu, na konci září, proběhl 24. ročník veřejné sbírky Český den proti rakovině. Liga proti rakovině Praha děkuje všem dárcům, kteří činnost Ligy zakoupením žluté kytičky podpořili, a velký dík patří všem dobrovolníkům, že se i ve složité době rozhodli kytičky v ulicích nabízet.

Letošní sbírku, jako i ostatní veřejné dění, postihly důsledky epidemie Covid-19, mnoho stálých spolupracovníků – především z řad žáků a studentů – se ocitlo v karanténě, přesto bylo možné koupit kytičky ve všech velkých městech, ve všech krajích a okresech. V den sbírky nabízelo kytičky téměř 8 000 dobrovolníků, kteří le kytičkám se zelenou stužkou dárcům předávali i letáček s informacemi o prevenci rakoviny ledvin a močového měchýře. Mezi dobrovolníky byli studenti středních škol, žáci základních škol, členové sdružení onkologických pacientů (kolektivních členů Ligy), pionýrské skupiny, skautské oddíly, místní organizace Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska, knihovny, základní organizace ČSŽ, oblastní spolky ČČK, firmy, města, obce a mnoho jednotlivců. (V loňském roce při sbírce pomáhalo 14 000 dobrovolníků.) Na výjimečnou situaci Liga reagovala hledáním netradičních míst k nabízení kytiček, aby tak nahradila menší počet dobrovolníků v ulicích. Díky vstřícnosti oslovených mohli lidé získat kytičky např. na kontaktních místech dopravních podniků některých měst, v obchodech, v kavárnách, obecních úřadech, lékárnách, informačních centrech, květinářstvích, celkem na více než 140 místech. Novou strategií, jak předat informaci o prevenci nádorů ledvin a močového měchýře, zvolila Liga i při distribuci preventivních letáků. Díky spolupráci s hypermarkety Albert a sítě kin CineStar obdrželi všichni zákazníci při nákupu a návštěvníci filmových představení letáček, který se obvykle přidává pouze k zakoupeným kytičkám. Veškerý materiál před sbírkou i po ní zdarma distribuuje přepravní společnost DPD. Za 2 500 zásilek dopravených na místa po celé České republice Liga děkuje.

V těchto dnech je už spočítaná většina hotovosti z pokladních vaků, které dobrovolníci odevzdávali na pobočkách České pošty, a na sbírkovém účtu LPR se podařilo shromáždit 12 793 369 Kč. Z dárcovských SMS Liga dosud získala 826 686 Kč. (Loňský výtěžek sbírky přesáhl 20 000 000 Kč.)

Vážení spoluobčané,

v den vydání *Mladý Smoliveckých novin* ještě zřejmě nebudou ukončena jednání o složení koalice Plzeňského kraje. Délka trvání napovídá, že zájmy účastníků jsou opravdu spleť. Nechci přijít s křížkem po funuse – ať jednání dopadnou jakkoli, chci poděkovat sousedům, spoluobčanům za projev důvěry, jaký hnutí ANO a já osobně jsme od nich obdrželi v těchto krajských volbách. Na Kasejovicku to bylo o 5 % procent více, než ANO obdrželo v celém kraji, na Smolivecku pak o celých 100 %! Tato čísla vypovídají zejména o tom, že lidé mě podporují do té míry, v jaké jsem užitečný podmínkám života zejména v jejich obcích a regionu – takto čtu vaši odpověď, jakou jste mi ve volbách dali, takto chci pracovat jako krajský zastupitel i v následujícím volebním období...

Bavme se spolu, držme spolu a chtějme víc!  
Ještě jednou děkuji.  
František Konvář

Liga proti rakovině pokračuje přes složité podmínky, kdy musela pozastavit či zrušit některé projekty, ve své činnosti. Letos zajistila a spolufinancovala rekondiční pobyty pro 67 klientů, provozuje nadále Národovou telefonní linku 224 920 935, kde se mohou zájemci poradit s odbornými lékaři nebo s psychologem. S novou mobilní výstavou pro žáky základních škol a studenty středních škol „Každý svého zdraví strůjcem“, která propaguje zdravý životní styl, Liga navštívila první základní a střední školy ještě před uzavřením. Snad bude moci brzy pokračovat i v dalších školách.

### JAK PŘÍSPĚT PO SBÍRCE?

- Zakoupením e-kytičky za dárcovskou SMS ve tvaru DMS KVET 30 nebo 60 nebo 90, Liga podle zvolené částky obdrží 29, 59, případně 89 Kč. Do konce října za zaslání DMS dárcem obdrží e-kytičku.
- Pro pravidelnou podporu zasláním SMS ve tvaru DMS TRV KVET 30 nebo 60 nebo 90, Liga obdrží příspěvek každý měsíc (více na [www.darcovskasms.cz](http://www.darcovskasms.cz))
- Zasláním finančního daru na sbírkový účet 65 000 65/0300

**K ČEMU SLOUŽÍ VÝNOS SBÍRKY?** Získané finance za prodej kytiček, za zaslání DMS a peněžité dary slouží k financování tří pilířových dlouhodobých programů Ligy proti rakovině Praha:

- Prevence nádorových onemocnění a výchova ke zdravému způsobu života
- Podpora kvality života onkologických pacientů
- Podpora onkologického výzkumu a přístrojového vybavení onkologických pracovišť

Konkrétní rozdělení výnosu Liga oznámí po ukončení sbírky na konci roku. Liga proti rakovině Praha není příjemcem státní podpory.

### LIGA PROTI RAKOVINĚ PRAHA POMÁHÁ UŽ 30 LET!

**KONTAKTY:** Liga proti rakovině Praha: tel.: 224 919 732, [lpr@lpr.cz](mailto:lpr@lpr.cz), [www.lpr.cz](http://www.lpr.cz) Informace o sbírce: tel.: 607 990 261, [jitka.bajgarova@arcadia.cz](mailto:jitka.bajgarova@arcadia.cz), [www.cdpr.cz](http://www.cdpr.cz)

# Hmyzí hotel

Všichni už cítíme, že se blíží studené zimní období. Protože nám nebyl lhostejný osud broučků na naší školní zahradě, rozhodli jsme se jim zpříjemnit chladné dny pobýtem v hmyzím hotelu. S realizací našeho plánu nám pomohli manželé Eretovi, kteří zajistili dřevo na výrobu hotelu u firmy Klaus Timber a. s. a Petr Marek, který celý domeček zkonstruoval. S dětmi nyní pilně pracujeme na výbavě jednotlivých pokojíčků. Hmyz se tedy může těšit na načechranou slámu, voňavé šišky či hebký mech.

S. Šlaisová



# Posvícení ve školce

To je zlaté posvícení. Co by to bylo za oslavy bez sladoučkých hnětýnek. Nazdobené placičky, které jsme společně upekli, provoněly celou školku.

S. Šlaisová



## Kupón na řádkovou inzerci

Jméno a příjmení:

Adresa:


Kupón slouží pro řádkovou inzerci v jednom vydání Smoliveckých novin o maximální délce 120 znaků včetně mezer a kontaktu ke zveřejnění. Vyplněný kupon doručte do redakce - Mladý Smolivec 95, 335 01 Nepomuk

# Fotbalisté mají opět nucenou pauzu

Sportovní dění se zastavilo po celém světě a jinak tomu není ani na fotbalovém hřišti ve Starém Smolivci. Hráči mají nucené volno a sezona se jen tak nerozjede. Pojdme se podívat na poslední výsledky z jejich utkání.

Celkem Starý Smolivec odehrál 6 zápasů, přičemž o prvních dvou, srpnových, jsem Vás informovala v zářijovém čísle. Jak to vypadalo na hřišti v září, se můžete podívat v následujících tabulkách.

## 3. kolo

Neděle 6. 9. 2020 17:00	<a href="#">Střížovice - STARÝ SMOLIVEC 3:4 (2:2) Pen: 1:2</a>	60 diváků	Střížovice	2020324A2A0306
Rozhodčí: Šáliková Helena.				

Ve 3. kole se o všechny góly postaral Standa Krejčík.

## 4. kolo

Neděle 13. 9. 2020 16:00	<a href="#">Neurazy - STARÝ SMOLIVEC 2:1 (1:1)</a>	50 diváků	Neurazy	2020324A2A0401
Rozhodčí: Molek Eduard.				

Gól vstřelil Tyrpekl Michal.

## 5. kolo

Neděle 20. 9. 2020 14:00	<a href="#">STARÝ SMOLIVEC - NEZBAVĚTICE 3:0 (1:0)</a>	72 diváků	Starý Smolivec	2020324A2A0506
Rozhodčí: Michálek Tomáš.				

O tří-gólovou výhru se postaral Michal Tyrpekl, Michal Krejčí a Strejc Otomar.

## 6. kolo

Neděle 27. 9. 2020 15:30	<a href="#">Dvorec - STARÝ SMOLIVEC 1:2 (1:2)</a>	20 diváků	Dvorec	2020324A2A0602
Rozhodčí: Molek Eduard.				

K výhře pomohl gólem Standa Krejčík a Libor Petřík.

Celkové pořadí pak vypadá takto:

# ↕	KLUB	Z ↕	V ↕	R ↕	P ↕	S ↕	B ↕	P+ ↕	P- ↕
1.	Žákava B	7	6	0	1	49:10	18	0	0
2.	Záhoří	6	6	0	0	33:12	17	1	0
3.	Letiny	7	5	0	2	25:16	14	1	0
4.	Neurazy	9	5	0	4	14:17	14	1	0
5.	Chlum	7	4	0	3	16:16	13	0	1
6.	Střížovice	7	4	0	3	20:23	13	0	1
7.	STARÝ SMOLIVEC	6	3	0	3	13:17	8	1	0
8.	Blovice B	6	2	0	4	13:21	7	0	1
9.	Dvorec	8	2	0	6	21:30	7	0	1
10.	NEZBAVĚTICE	7	1	0	6	7:22	3	1	1
11.	Kláster B	6	0	0	6	5:32	0	0	0

Snad se kluci budou moci vrátit na hřiště alespoň na jaře, protože trávníky zejí prázdnou. Doufejme, že celá nepřijemná situace kolem koronaviru brzy ustane.

Veronika Kubová

# RUMPOLD-P s.r.o.

ve spolupráci s OBCÍ MLADÝ SMOLIVEC pořádá pravidelný  
**Svoz nebezpečného odpadu pro občany**

**Sběrné místo:** Starý Smolivec vedle kulturního domu

**Kdy:** Od pátku 4. 12. 2020 do soboty 5. 12. 2020

**Odvoz odpadu bude probíhat:** 5. 12. 2020 odpoledne

- znečištěné obaly od barev, olejů apod.
- barvy, lepidla, chemikálie
- zářivky, výbojky
- AKU – baterie
- suché galvanické články – monočlánky
- pneumatiky pouze z osobních automobilů

- televizory, rádia a ostatní elektrotechnický odpad
- vyřazené léky
- oleje, olejové filtry
- lednice, mrazáky

**Žádáme občany, aby odpad ukládali do přistaveného kontejneru do termínu svozu 5. 12. 2020 do 12 hodin. Odpad ukládejte pouze do přistaveného kontejneru.**

Všem občanům děkujeme za spolupráci a za kladný vztah k životnímu prostředí.

Sběr nebezpečného odpadu je pro občany zdarma, ale kdo bude přistižen, že do kontejneru ukládá jiný než je výše určený nebezpečný odpad, bude pokutován!!!!

## Oslava 400. výročí Bitvy Na Vraždě z roku 1620

Fotografie k článku na straně 1

